

# Szegedi Hírlap

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Ara: 40 fillér

1947 szeptember 28, vasárnap

L éviolyam 112. szám

## Új kormány - régi gondok

Három heti, sokszor izgalmas pártokon belül és pártközi tanácskozás után megalakult a második Dinnyés-kormány. Programjáról beszélni még korai volna, hiszen még csak a pártok elképzeléseit ismerjük a koalíciós kormány terveit illetően, de ez még hosszú tanácskozások és egyeztető eljárások után nyeri el végleges formáját.

Addig is érdemes, sőt szükséges arról szólnunk, hogyan alakult politikai helyzetünk a választások óta és milyen bel- és külpolitikai helyzetben veszi át az új kormány az ügyek vezetését. Mindenki előtt tudott dolog, hogy az ország súlyos helyzetben volt már a választások idején és a helyzet azóta is súlyosbodott. Első sorban gazdasági nehézségeinkre gondolunk. Immár harmadik éve küzd a magyar nép az időjárás okozta rossz termésekkel, amiket még súlyosabbá tett és tesz háborús kifosztottságunk, sokhelyütt a kellő művelés hiánya is. Amíg az elmúlt években a rossz termés inkább csak a háború sújtotta európai országokban érezte kedvezőtlen hatását, addig az idén a gabonahiány és az agrártermékek hiánya már világjelenség, amiért is félt, hogy világtakaróvá mélyül. Epen Anglia példája mutatja, hogy etekintelen nincsen különbség győző és legyőzött között a katasztrófa minden népet egyformán sújt.

A hazai kilátások e téren még nem is a legrosszabbak. Beosztással szűkösen, sok lemondással átvészeltük a most kezdődő gazdasági évet akkor is, ha külföldről a reméltnél kevesebb gazdasági támogatást kapunk. De tévedés volna azt hinni, hogy súlyos közellátási helyzetünk nincs hatással a magyar élet egyébként megnyilvánulásaira. Ipari termelésünk, valutáris helyzetünk, általában pedig a rendkívül alacsony életszínvonal emelése igen szoros összetűzésben van a mezőgazdasági helyzet, sajnos, évek óta kedvezőtlen alakulásával.

Az új kormányra vár tehát a nagy feladat, hogy ebben a súlyos helyzetben megkeresse és megtalálja a kivezető utat. Vigyázni kell, hogy ne engedjen a tetszetős szölamóknak, bárholnan jöjjenek is. Legyen ereje ahhoz, hogy tárgyilagosan oldja meg a feladatát még akkor is, ha ez nem mindig népszerű. A három évre tervezett újjáépítési program csak úgy lesz betartható és keresztülvihető, ha a kormány intézkedései nem elméleti megfontolások, hanem a való helyzet ismeretéből és tárgyilagosan mérlegeléséből indulnak ki.

Súlyos gazdasági helyzetünk már magában véve is korlátokat szab a belpolitikai viszonyaink elé. Ilyen viszonyok között minden pártnak, minden tényezőnek össze kell fogni a helyzet javulása érdekében. Senkinek sem lehet érdeke, akár belül, akár kívül van a koalíció, hogy itt a súlyos gazdasági helyzet katasztrófális alakot öltön. Egy újabb infláció nyomorúságát aligha viselné el a magyar nép. Mindez óvatosságra, bölcs mérlegelésre készíteti nemcsak a kormányzatért felelősséget viselő koalíciós pártokat, hanem az ellenzékét is. Ilyen időkben nem szabad a szenvedélyek, a vágyak tüzével játszani. Ezt kell ma mindenkinek, az ország és saját érdekében szem előtt tartani, bárhová tartozzék is.

De a választások óta tovább felhősödött a világpolitika amúgy sem derült ege is. Az Egyesült Nemzetek köz-

## Dinnyés Lajos miniszterelnök a legfontosabb kormányfeladatokról — Csütörtökre összehívják a nemzetgyűlést

Az ülés csak formális jellegű lesz, mert csak 12 órára hívták össze. Az első érdemleges ülést, vagy pénteken október 3-án, vagy kedden október 7-én tartják, amikor Dinnyés miniszterelnök beterieszti kormányprogramját. Ugyanakkor be-terjesztésre kerül a felhatalmazási törvényjavaslat is, amely az országgyűlés első és legfontosabb munkája lesz. Mint ismeretes a pártok vezetői szombaton pártközi értekezletet hívtak össze, azonban ezt kedden délelőttre halasztották el. Ez a pártközi értekezlet dönt véglegesen az államtitkárok számának és személyének megállapítása

### A miniszterelnök a kormányprogramról

Az új kormány legfontosabb feladatának tekinti, hogy a hároméves terv megvalósítása érdekében megtegyen minden szükséges intézkedést, elősegítse a terv megvalósulását és hogy a kidolgozott terv szerinti javulást az ország minden dolgozójának életszínvonalára.

Még a tervekben megállapított-nál is többet kell termelni ipari téren, hogy valahogyan ezen a vonalon próbáljuk meg helyrehozni a példátlan aszályokozta kárt. Nemesek kenyérrel kell megsegíteni az ország lakosságát, hanem elsősorban vetőmaggal, hogy valahogyan biztosítani lehessen a jövő évi termést.

Tárgyalásokat indítottunk külföldi gabona vásárlására. A lakosságnak kenyérrel való ellátását az október 1-én életbelépő szűkített adagolás mellett biztosítani tudjuk az egész gazdasági évre.

Ha sikerül külföldi gabonát szereznünk, még javíthatunk is az ellátatlanság kenyéradagján. Szántási hitelekkel, traktor és iga igénybevételekkel, kedvezményes tüzelőanyag szétosztással és más célravezető intézkedésekkel fogjuk biztosítani, hogy a gazdák el tudják végezni és el is végezzék a tervekben előírt területeken az őszi szántást és vetést.

### A félelemnélküli élet biztosítása

A szükséges cikkek előteremtése és az életszínvonal javítása a legfontosabb alapja a félelemnélküli életnek. Ezt a félelemnélküli életet az ország egész dolgozó-társadalmának összefogásával és egybehangolt termelő munkájával lehet a legjobban biztosítani

gyűlésén hatalmas szöharok dultak, amelyeknek jelentőséget igen nagy mértékben növeli és alátámasztja az a minden eddigi képzeletet felülmúló fegyveres erő és hatalom, amely a vitatkozó felek mögött áll. Szereljük hinni és remélni, hogy győzni fog végül is a népek életosztóne és élniakarása és a vitás kérdések, bármennyire élesen is vannak most szembeállítva, megoldatnak anélkül, hogy a világra-

tekintetében. Ugyancsak a keddi pártközi értekezlet tárgyalja le a főispánkérdést is. Be fogják tölteni az első ülésen a megüresedett ház alelnöki tisztségét is. Egészen bizonyos, hogy erre a helyre Imolom Ferenc kerül. Igen sok tárgyalás folyik a lapok revíziójának kérdéséről is. A papirellátás miatt szükség van arra, hogy a túlságosan nagy számban megjelenő hetikétheti és havi folyóiratok ügyében rendet teremtsenek. A politikai napilapokat nem érinti a sajtórevízió. Több időszaki folyóirat megszüntetésére is sor kerül.

Mi a munka kormány vagyunk és nem ismerünk semmiféle kíméletet a reakcióval és a spekulánsokkal szemben.

A demokrácia erkölcsi tisztasága érdekében mindent meg kell és meg is teszünk tenni. A koalíció pártjai egyetértéssel abban, hogy például a pártarányszám és pártigény kielégítésére feleslegesen teremtett vezetőállásokat sürgősen meg kell szüntetni, a legsürgősebben meg kell vizsgálni a közéleti szereplők vagyoni helyzetét és aki a vagyontól ezt a vagyont nemcsak el fogjuk kobozni, hanem az ilyen embert kíméletlenül el is távolítjuk a közéletből.

### Biztosítjuk a teljes vallásszabadságot

A kormány programjában határozottan leszögezi, hogy a legmesszebbmenően biztosítja a teljes vallásszabadságot. Mindent meg kívánunk tenni, az egyházakkal fennálló függő kérdések nyugodt letárgyalására. Bízunk abban, hogyha vannak ilyen elintézetlen kérdések, azokat a tárgyalások során

## Anglia kivonja csapatát Palesztinából, ha nem sikerül az arab-zsidó-kérdést megoldani

Jones angol gyarmatiügyi miniszter az UNO közgyűlésén kijelentette, Anglia elhatározta, hogy Palesztinából minden fegyveres erejét visszavonja, ha nem sikerül olyan megoldást találni, amely mind az araboknak, mind a zsidóknak megfelelő.

Beszéde után a svéd Sandstream bíró, a Palesztinában járt különbizottság elnöke, nyújtotta be a bi-

tasztrófa bekövetkeznék. De bármennyire hisszük és reméljük is ezt, az út odáig még nagyon fáradságos és tele van veszélyekkel. Különösen kis népek és kis országok számára szinte elviselhetetlen lelki és gazdasági feszültséget ez a világválság, amelynek végét belátni még nem lehet. Helyzetükön fogva e kis népek, köztük mi is, csupán szenvedő alanyai vagyunk a nagyok, gigászi küzdelem-

megkezdésével rendezni tudjuk majd.

A politikai feladatok körébe tartozik a közigazgatás reformja, az új községi választási törvény megalkotása és a községi választások megtartása. A kormány nyugodt politikai léztkört akar teremteni, még pedig nemcsak Budapesten, hanem az ország minden lezkisebb falujában is.

### Amerikai törvényhozók a miniszterelnöknel

Szombaton délelőtt az amerikai szenátus Magyarországon időző tagjait Dinnyés Lajos miniszterelnök és Molnár Erik külügyminiszter fogadta a miniszterelnökségen. Az amerikai szenátus tagjai behatóan érdeklődtek a miniszterelnöknel és a külügyminiszternél a magyar bel- és külpolitika időszerű kérdéseiről. A szenátorokat Chapin amerikai követ mutatta be a miniszterelnöknek és a külügyminiszternek.

A feztelen eszmecsere után Chapin követ ebéden fogadta őket. A délutáni órákban a népi kollégiumok megtekintésére, a Margit híd munkálatainak megtekintésére került a sor, majd a budafoki állami borpincészet vendégei voltak. Este pedig Nagy Imre az országgyűlés elnöke rendezett fogadást az amerikai törvényhozók tiszteletére.

A nap politikai eseményeihez tartozik még az a hír is, hogy Peyer Károly szombaton délelőtt megjelent Nagy Imre házelnöknel és bejelentette új pártjának megalakulását. Az új párt neve: Független Magyar Szociáldemokrata Párt.

Mihályfi Ernő volt tájékoztatóügyi miniszter pénteken búcsúzott el a tájékoztatóügyi minisztérium tisztviselőkarától. Hangsúlyozta, hogy mindenkinek az ország érdekeit kell szolgálni. Kijelentette, új pozíciójában is mindig szeretettel fog a sajtóval foglalkozni.

zottság jelentését. A jelentés megállapítja, hogy mindkét fél számára egyaránt kedvező megoldást ez ideig nem sikerült találni. Az erőszakos cselekedeteket a zsidók kezdeményezték, s elsősorban lelkes, fiatal nacionalista zsidókat használnak fel a végrehajtásnál, külföldi befolyásra és külföldi segítséggel. Az arabokat viszont az arab államok támogatják.

nek, anélkül, hogy sorsunkról magunk dönthetnénk.

Olyan idöket élünk, hogy nem a vágyak, hanem az értelem kell, hogy irányítson bennünket. Az egyént épen úgy mint az egész nemzetet. Csak így tudunk megfelelni az előttünk álló nagy, szinte emberfeletti feladatoknak. Ezt várja az új kormány a magyar néptől, a nép pedig kormányától.

„Hazádnak rendületlenül légy hive óh magyar!”

# HIREK

szolgálatos ügyeztetárak

Frank József ment György-tér 6.  
Telefon 6-91. Tomesváry József: Klauzál-tér 3. Surján József: Kossuth La-  
jos-sugárút 21. Telefon 5-78. Selmezi  
Béla: Sómogyitelep IX-utca 489.

## IDOJARASJELENTÉS:

Várható időjárás: Mérsékelt szél,  
kisebb felhőfelvonulások, eső legfeljebb  
a nyugati megyékben lehet. A meleg  
tovább tart.

— **Vízállásjelentés.** A Tisza igen  
alacsony vízállással végig apad. Hő-  
mérséklete 18-20 fok között váltakoz-  
zik. Mai tiszai vízállások: Tiszabecs  
—85 (13), Vásárosnamény —146 (5),  
Tokaj —124 (3), Tiszafüred —144 (7),  
Szolnok —175 (7), Csongrád —260 (7),  
Szeged —159 (7). A Máros Makónál  
—12 (7).

— **Kinevezték a választási bíróság  
tagjait.** Az igazságügyminiszter a vá-  
lasztási bíróság tagjaivá dr Somogyi  
Ödön kuriai másodelnököt, dr Burg-  
hardt István közigazgatási bírósági  
tanácselnököt és dr Major Akos táb-  
lai tanácselnök, a NOT elnökét, pótl-  
tagjaivá dr Kun Gábor kuriai bírót,  
dr Parkas Sándor közigazgatási bi-  
rósági bírót és Várady Sándor a NOT  
tanácsvezető bíróját nevezte ki.

— **Huszonhatmillió dollár gyermek-  
segélyezésre.** Davidson a nemzetközi  
gyermeksegély igazgatója kijelentette,  
a szervezet a pénzügyi miatt 20 mil-  
lió gyermek helyett csak 3 és fél mil-  
liót tud csak segélyezni. Segélyben a  
következő államok részesülnek: Al-  
bánia, Ausztria, Bulgária, Csehszlo-  
vákia, Finnország, Franciaország,  
Görögország, Magyarország, Olaszor-  
szág, Lengyelország, Románia és Jugo-  
slávia. A segélyalapnak 26 millió  
dollár áll rendelkezésére.

— **Taggyűlés az Újságírók Otthonában.**  
A Szegedi Újságírók és Művészek Ot-  
thonának taggyűlése ma vasárnap dél-  
előtt 11 órakor kezdődik.

— **A Szabad Forgalmakba közösen en-  
korkészletek bejelentése.** A pénzügy-  
miniszter rendelete szerint minden  
kis- és nagykereskedő (szövetkezet)  
továbbá cukrot iparilag feldolgozó  
üzem vállalkozója, aki 1947 szeptem-  
ber hó 21-én 100 kg-ot meghala-  
dó cukorkészlettel rendelkezett az  
előzőhöz megvált teljes cukorkész-  
letét 24 órán belül az illetékes pénzü-  
gyügyi szakasznál bejelenteni és az  
alábbi mérvű kincsátrí árrés be-  
adást további 24 órán belül a 100 000  
számú „P. M. Cukradó bevétel  
számla. Budapest” elnevezésű P. M.  
takarékkezeskaszámra befizetni kö-  
teles: **kis- és nagykereskedő (szövet-  
kezet) 100 kg kockacukor után 300  
forintot, 100 kg kristálycukor után  
240 forintot, cukrot feldolgozó üze-  
mek 100 kg cukor (kristály, kocka)  
után 150 forintot.** A kamara felhív-  
ja az érdekelteket figyelmét ezen ren-  
deletre és smennyiben bárki a be-  
jelentést nem tette volna meg, an-  
nak haladéktalanul tevényt eleget.

— **Süteményt, fagyilaltot, lakodalmi  
és alkalmi tortákat rendelésre Birtó,  
Tisza Lajos-körút (Püspök ház) 97**

— **Hetenként egyszer FERENC JÓ-  
ZSEF keserűviz.**

**NOTT autószerelőiskola**  
vizsgáztat felelősség mellett

személy, teher és motorkerékpárra  
Szeged, Tabor-utca 2.  
Rákóczi-tér.

**Mosolygó, fűző, faháromi**  
készen és méreiszertani legjobb  
kivitelben **Raulusznát**  
szerezhető be Kárász-utca 10.

2 SZEGEDI HIRLAP  
1947 szeptember 28 vasárnap

## Visinszki sajtóérte e leten kijelentette, hogy az amerikai szénárok h borura izgatnak

Visinszki lake successi sajtóértekez-  
letén először nyilatkozatot olvasott  
fel amely visszautasítja azokat az  
amerikai részről elhangzott cáfolato-  
kat amelyekkel ő vádolta meg Ame-  
rikát. Kijelentette az amerikai szená-  
torok új háborúra izgatnak a Szov-  
jetunió ellen. Hevesen támadta Mac  
Neil beszédét és sorra véve a beszéd  
egy-egy pontjait hangsúlyozta, hogy a  
munkáspárti Mac Neil teljesen csatla-  
kozott Churchillhez.

Kijelentette, visszautasítja a Palesz-  
tinára vonatkozó brit tervet. A brit

kiűrtési terv annyit jelent, hogy vé-  
gül a zsidóknak kellene kiűrtetni Pa-  
lesztinát. A »görög ügyben« a demok-  
ratikus hadsereg képviselőit is meg-  
kellene hallgatni.

Koreával kapcsolatosan hangsú-  
lyozta, hogy ezt a kérdést rendezni  
kell, de az Egyesült Nemzetek közgyű-  
lésén kívül, figyelembe véve az érde-  
kelt lakosság akaratát is. Az ameri-  
kai újságírók kérdésre válaszolva  
megvádolta Amerikát, hogy a közgyű-  
lésen tett javaslatával elzárta a nem-  
zetközi együttműködés útját.

## Hétfőn dől el, kaphat-e Európa szükségsszállítmányt

Marshall külügyminiszter a párisi  
zárójelentés átvétele alkalmával üze-  
nelet intézett Bevinhez, amelyben  
hangsúlyozza, hogy a 16 nemzet sike-  
res együttműködése rendkívül jelentős  
tényező a jövő számára.

A Truman által életre hívott ügye-  
vezett Harimann bizottság szóvivője  
pénteken este kijelentette, hogy az eu-  
rópai gazdasági jelentés hiányos, mi-  
után nem ad pontos jelentést Európa  
acéligényeiről, holott az élelmiszer és  
a tüzelőanyagok pontosan ismertek.  
Az amerikai különbizottság ezért fel-

kéri az európai gazdasági bizottság  
szakértők bővítését ki jelentésüket  
ebben az irányban és küldjék meg azt  
haladéktalanul Washingtonba.

Washingtonban szombaton reggel  
szélszél mutatók között a gazdasági  
tárgyalások terén. E szélszél való-  
színűleg hétfőig tart, amikor Truman  
elnök a kongresszus vezetőivel meg-  
tárgyalja, lehet-e szükségsszállítmányt  
küldeni Európának a kongresszus  
rendkívüli ülésének jóváhagyása nél-  
kül.

## Kijavították a Fogadalmi templom egyik tornyának óráját

A szegedi Fogadalmi templom a  
háború alatt szintén súlyosan megrongálódott. A Tisza felőli torony  
szenyvedett különösen sokat és a to-  
ronyórát egyik oldalán a szó szoros  
értelmében kilőtték. Körülbelül egy  
hétel ezelőtt megirtuk, hogy a szé-  
kesegyház helyreállításai, munkála-  
tát, miután a szükséges pénzösszeg  
egyrészt is kintalta a pénzügymin-  
isztérium, megkezdették. Első sorban  
is az épségben maradt, de megrongá-  
lódott városfelé néző torony négy  
órájának óramutató és ütőszereke-  
teit javították ki és ezek a munkák  
szombaton délelőn el is készültek.

A Fogadalmi templom egyik tor-  
nyának óraszerkezete most újra  
pontosan működik.

— **Anglia bevezeti a tervgazdálko-  
dást.** Lord Jowitt brit lordkancellár  
kijelentette, Anglia elhatározta, hogy  
bevezeti a tervgazdálkodást akár si-  
kerül, akár nem. A brit nép reméli,  
hogy a kísérlet sikerrel jár, mert  
annak kudarca az európai civilizációt  
alapjaitban rendítené meg.

— **A gyermekbénulás ellen pirami-  
don.** Az insbrucki egyetemi klinikán  
Deunetzbacher egyetemi tanár ered-  
ményes gyógymódot alkalmazott a  
gyermekbénulásnál. A kísérletek alap-  
ján megállapította hogy a gyermek-  
bénulás legbiztosabb gyógyszere a  
piramidon, amelynek alkalmazásával  
a betegek 80 százaléka meggyógyult  
minden utóhatás nélkül a klinikán.

— **A férfi nemzetközi zenei verse-  
nyen a férfiak hegedűversenyében a  
9-es döntőbe 3 magyar jutott be:**  
Künstler Sándor, Garami Artur és  
Gerle Róbert. A férfi énekverseny  
döntőjébe nem jutott be magyar éne-  
kes. Az utolsó szám a zongoraver-  
seny, amelynek elődöntői szombaton  
érték véget és az eredményt csak ké-  
sőbb este hirdették ki.

**BORT, mustot** minden mennyiségben a  
legmagasabb napi áron vásárol  
**Kucska Mihály borpincészet**  
Szeged, Kossuth La-os-sugárút 21. — Telefonszám: 5-39. és 1-28.

Az előjegyzett középiskolai tankönyvek és az általános  
iskola eddig megjelent V. VII. osztályú könyvei átvehetők  
**az Aszád nyomda Szövetkezetnél**  
Szeged, Kelemen-utca 5. sz. Kölcsei-utca 7. sz.

## Herváth Lajost az oroszabíróság egy évi és két hónapi börtönrre ítélte

Herváth Lajos szegedi lakos, a  
rendőrség megbízottjának, a rendőr-  
ség által rendelkezésre bocsátott pénz-  
ért eladott 100 dollárt. Amikor az  
adás-vétel megtörtént, a rendőrségi  
megbízott jelentette a nyomozóknak,  
hogy sikerült a vételt megkötni. Ek-  
kor a detektívek Herváthot megrögz-  
tették és detállaron kívül 172 schillinget,  
lakásán pedig 10.000 dinárt találtak.  
Emiatt az oroszabíróság egy évi és 2  
hónapi börtönrre, 500 forint pénzbün-  
tetésre és 500 forint vagyoni elégté-  
tel megfizetésére ítélte. Az ítélet nem  
jogerős. Herváth egyébként a szegedi  
kávéházak feketetézsdéinek ismert  
alakja volt és régóta figyelte már te-  
vékenységét a rendőrség.

— **Újból zárolták a textilszakmára  
vonatkozó iparjogosi tványokat.** A ke-  
reskedelem- és szövetkezetügyi mi-  
niszter az iparhatóságokhoz körren-  
deletet intézett, amely szerint az alább  
felsorolt kereskedelmi szakmák foly-  
tatására jogosító iparjogosi tványok ki-  
adását további intézkedésig nem en-  
gedélyezi. Ezek a szakmák a követ-  
kezők: 1. szövetárúkereskedés, 2. bé-  
lésárúkereskedés, 3. kötöttárúkereske-  
dés, 4. harisnyakereskedés, 5. divat-  
árúkereskedés: a) férfidivatkereske-  
deskedés, b) női divatkereskedés, 6.  
ruhakereskedés: a) férfiruhakereske-  
des, b) nőruhakereskedés, c) gyermek-  
ruhakereskedés, 7. fehérnemű-, kelen-  
gye- és vászonárúkereskedés, 8. ipari  
fonalkereskedés, 9. az 1-8. alatt fel-  
sorolt árú adásvételét közvetítő ügy-  
nökség. A felsorolt szakmák folytatá-  
sára jogosító iparjogosi tvány iránti ké-  
relmeket az I. fokú iparhatóságnak  
saját hatáskörében el kell utasítani és  
azt az iparhatóságok nem terjeszthetik  
tovább a kamarákhoz.

— **SOFFORISKOLA** előkészít sze-  
mély-, teherautó-, motorkerékpár vizs-  
gára, felelősség mellett. Telefon: 648  
Müller Béla Vár-utca, főposta.

# MOZI

MOZIK MŰSORA.

**KORZÓ MOZI:** A Lowoodi árva.  
**BELVÁROSI MOZI:** Szálgúldó  
szárnyak.  
**SZECHENYI MOZI:** «Szurke fény»  
Az előadások kezdete: fél 5. fél 7  
és fél 9 órakor.

— Budapestet megelőzve kerül be-  
mutatásra Szegeden a »Kisiklott élete«  
C. új amerikai film. A főszerepet Oli-  
via De Havilland játssa. A filmet a  
Szechenyi Filmszínház fogja bemu-  
tatni.

— **Kényeszerleszállást** vezetett az  
úszók repülőgépe. Marsaillesből jövő  
magyar úszókat szállító repülőgépek  
kényeszerleszállást kellett végeznie, mert  
a repülőgép súlyosan megrongálódott,  
Emberáldozat nem volt.

— **Október 2-ig be kell váltani a  
zsírzsóda-utalványokat.** Az elsőfokú  
közgazgatási hatóság közli az érde-  
keltekkel, hogy a kiadott zsírzsóda-  
utalványokat október 2-ig be kell  
váltani. A hatóságnak ugyanis tudom-  
ására jutott, hogy vannak még na-  
gyon sokan, akik egyes körzetükhöz  
tartozó kereskedésben nem váltották  
be az utalványt és a zsírzsóda még  
mindig a kereskedőnél fekszik. Aki  
tehát a fentebb jelzett időig nem vált-  
ja be utalványát, az utalvány értékét  
veszti.

— **Házasság.** Csuka Márta és dr Bár-  
kányi Zoltán szombaton d. u. 6 óra-  
kor tartották esküvőjüket a Baziliká-  
ban.

— **Halálozás.** Kovács Jánosné szül.  
Ungi Mária hentesmester felesége rö-  
vid szenvedés után elhunyt. Temetése  
28-án délután 5 órakor lesz a Gyevi  
temető ravatalozójából. Engesztelő  
szentmise hétfőn reggel 8 órakor lesz  
a Fogadalmi templomban.

— **A Magyar Vöröskereszt hírel.**  
Keresztes Vilmos honvéd, aki 1919 év-  
ben Hadikfalván született, anyja: Bre-  
gyán Veronika, volt orosz hadifogoly  
hozzátartozott kérjük, hogy fontos  
ügyben iródánkat (Szechenyi-tér 10,  
I. em. Stühmer cukorkaüzlet felett)  
felkeresni szíveskedjék.

— **A Magyar Vöröskereszt október  
1-én és 2-án** pagyszabású országos  
gyűjtőnapot készít elő. A város 16 kü-  
lönböző pontján megjelennek a jól is-  
mert vöröskeresztes perselyek és iz-  
léses vöröskeresztes jelvények. E na-  
peken — reméljük, — a legtöbb em-  
ber ilyen jelvényvel fog az utcán jár-  
kálni, hiszen már 1 forintos adomány  
is jogosít ilyen jelvényt viselésére,  
melynek birtokában a gyűjtőhölgyek  
minden utcasarkon megújuló rohamá-  
tól mentesül a jelvényt tulajdonosa.

— **Selleiné Frank Lilli mozgásmű-  
vészeti iskolájában (Nádor-utca 12),  
október 1-én délután 3-6-ig van a nö-  
vendékek óra és csoport beosztása.**

— **Mozdulatművészet, ritmikus tor-  
na, gyógytorna** gyermekek és felnőt-  
teknek Józsa Pálné Deák Ferenc-ut-  
ca 2 magasföldszint 1.

**Hörösi Géza** Az Alföld legnagyobb  
táblaüveg és üvegáru  
nagykereskedés,  
üvegvezető vállalat  
Merey-utca 9.  
Telefon: 507.

**Gambóréinkövek**  
db-ként 6-30 firt  
**SZEREDAI**  
Cserzy Mihály-u. 3.  
Kárász-u. 10. sz.

400 forint havi kereset  
férfiak és nők részére otthon vé-  
gezhető munkával. Válaszbélyeg  
ellenében kérjen ismertetőt.  
**Kleopátra** körkötőgép kerakal  
Budapest, Lónyai-utca 43 szám.

## Búcsuzás

Reggel van. Párás ködfelhők osz-ladoznak szét lassan és a kerékpár gyors iramban hajtja a hűvös reg-geli levegőt. Amint kiértem a város szélére, felé tudóval szivtam ma-gamba a természetnek üde levegő-jét. Búcsúzni mentem. A közel 30 kilométeres úton ábrándoztam. Ho-mán búcsúzom el? Mindenhová el-menjek? Hiszen csak egy nap áll rendelkezésemre. Csak néhány hely-re talán? Hová? Mindenkit egyfor-mán szerettem. Hát szép csendben eljöttem. vagy ahogy kedélyesen megjegyezték elszöktem.

Csendes kis tanítói szobám, szegé-nyes hajlékom összepakoltam. Meg-szögattam szememmel kicsiny la-hásom apró vonásait. Elgondolkod-tam. Messzejárt a képzeletem a múlt közel két éves távollatában. Eszembe-jutottak a hideg téli napok, amikor tüzelő és ruha hiányában szünetelt a tanítás és tudományomjus ki-csiny gárdámmal, az erdőben sze-dett rőzse kályhában vislálkozó fé-nye mellett, dideregve tanulgattunk. Amikor megszólalt a zuzmarás fák között a delet jelző kis útkoharang, mindmegannyi kis huszár nyergel-ve ki az édesapja vállát, ki pedig a nagy hófúvásokat. — indultak haza. Majd jött a tavasz. Indult az élet az iskolában, az erdőn, mezőn. Együtt örülünk a napsugárnak s a zöldelő vetéseknek. Együtt imádkoz-tunk az esőért. Együtt voltunk lé-lekben, búban, bajban és jóban is. Istenem oly rövid ideig voltam benne ebben a körforgásban és ha visz-szagondolok rá mennyi esemény volt benne, temetés, keresztelés, la-kodalom, disznótör, névnap. A vi-dámság és szomorúság váltakozva. Ott voltam a hétköznapi gondok tömkelegében, a mindennapi kenyér létproblémáit, a grófi szérűn éledő, erősödő újjazdák között. Piatat fej-jel tanácsokat adtam, ráncokat si-mítottam a kamolokomon, töröltem a könnyeket. És most búcsúzásul el-mondhatom, hogy mindez nem volt nehéz, mert én is vér vagyok a vé-retekből, hús a húsokból. Elmond-hatom magamról, hogy nem arany-esilldók és süppedő perzsaszőnyegek között születtem, hanem mint Ti, kicsiny földes szobában, ahol virá-gokat rajzolt a tél az ablakokra. Ahol iskolai hangulatot keltő guer-mek kacaj és zsidogás töltötte be a kicsiny szoba levegőjét. Ahol oku-lálás, kergestenyerű öreg magyar, az édesapám, a kalendáriumban la-nozgatott és az anyja, az édes jó annám a bibliában olvasgatott.

Most, amikor elszakít a város tö-letek, itt próbálok elkészíteni igazsá-gosan mindenkitől egyformán. El kell jönnöm, be a város köröngete-gébe, de problémáitokat magam-mal hozom. Küzdeni és harcolni aka-rok a Ti érdekeitekért, a magyar dolgozó név igazi érdekeiért. Ha fel-kerestek a város liktelő zajában bol-dog lesztek és ígérem ezután is, mint eddig segítségetekre leszek. Köszö-nöm a tiszteletet, a bizalmat, meg-értést, barátságot, szeretetét és főleg a támogatást.

A hajnali csillag már fagyogott az égen s a kerékpár lámpájának a fénye a város felé mutatta az utat és én fátyolos szemekkel indultam útnak. Eppen akkor szólalt meg a falu kicsiny harangja én pedig rá-tok gondoltam. Végtelen csöngött szememmel hajlékokat és lelke-mből szinte suttogásként tör elő — János bácsik, István bácsik, Béla bácsik, Teca nénik, Maris nénik az Isten áldjon meg benneteket. A kis harang pedig rendületlenül tovább-totta giling-galana, giling-galana, búcsúzik a kis tanító a Várhelyi is-kolából.

SZEGEDI HIRLAP  
1947. szeptember 28. vasárnap

## Szeged félmillió hitelt kap élelmiszer beszerzésre

Mint ismeretes, a város közellá-tási hatósága a legutóbbi közellátási értekezleten behatóan foglalkozott a Községi Élelmiszerüzem részére nyúj-tandó hitel megszerzésének kérdése-vel, s elhatározta, hogy a szükséges félmillió forintot az államtól fogja kieszközölni. A Községi Élelmiszer-üzemnek erre a pénzre azért van szüksége, hogy az előreláthatólag ne-héz téli hónapokra megfelelő meny-nyiségű élelmiszereket tároljon. Tölcséry László dr., a közellátási hivatal vezetője ebben az ügyben Budapesten járt és az illetékes kor-mányhatóságokkal, valamint a Nemzeti Bankkal és a Gazdasági Főtanáccsal tárgyalásokat folytatott. A Gazdasági Főtanácsnak egyéb-ként van olyan terve, hogy a vidé-ki városoknak, lélekszámukhoz vi-

szonyítva az előirányzott körülbelül 4-5 millió hitelkeretből megfelelő hitelt ad. Tölcséry tanácsnok pénteken este visszaérkezett Szegedre, és örömmel közölte, hogy a buda-pesti tárgyalásokon már is sikerült annyit elérni, hogy a kérdést az ille-tékesek a tárcaközi bizottság elé ter-jesztik.

Megemlékszem, hogy igen érdekes dolog, hogy Pécs városa, amelynek kisebb a lélekszáma, mint Szeged-nek, másfélmillió hitelt kért. Pécs kérése valószínűleg, a nagy összeg-re való tekintettel nem lesz teljesít-hető és le kell majd szállítani igé-nyeit. Szeged kérését a pénzügymin-istérium és a GF méltányosnak találta és minden remény meg van arra, hogy a félmillió beszerzési államkölcsönt a város meg is kapja.

**RAFFAY** étterem és kávéház  
Az étteremben Lakatos Géza és zenekara muzsikál.  
**CAPRI BARLANGBAN: Gena Pruss**  
City jazz! Záróra: Reggel 4 órakor. City jazz!

### Miért rossz a liszt?

Megirtuk, hogy az elmúlt héten a közellátási hivatalba több szegedi pék lisztmintát vitt, hogy azzal is igazolhassa: a kenyér rossz minő-ségéért nem a pékek felelősek és va-lahol máshol, talán a nem tökélete-sen berendezett malmokban kell ke-resni a hibát. A legutóbbi közellá-tási bizottsági értekezleten el is határozták, hogy szigorúan felül-vizsgálják a malmokat és azt is el-ellenőrzik majd, vajon a malmok az előírt arányban végzik-e a liszt kiőrését.

Szombaton délelben az egyik szegedi kereskedő újabb lisztmintát hoz-tott be a közellátási hivatalba. El-mondotta, hogy a lisztet az Alföldi malomból kapta, mint finomlisztet, a lisztfejadagok kiszolgáltatására, a háziasszonyok azonban panasszal hozták vissza a lisztet, mint az abból készített tészta csúnya, ra-gacszerű, egyszóval ehetetlen.

A közellátási hivatal vezetője azonnal elrendelte az Alföldi ma-lomban merejítendő vizsgálatot, hogy megállapíthassa, vajon téve-désből, vagy egyéb más okokból kapta-e a kereskedő a követelmé-nyeknek egyáltalán meg nem felelő lisztet?

### A Független Ifjúság hírei

A Független Ifjúság találkozója Karcagán. A Független Ifjúság a III. Nagyválasztmány után október 12-én Karcagán tartja meg országos talál-kozóját. A találkozó egyik célja, hogy ifjúságunk összeismerkedjék országos vezetőivel, köztük is elsősorban új országos elnökével, S. Nagy Zsig-monddal, ki mint elnök először mu-tatkozik be szülővárosában, hogy a mozgalomnak további útját megszabja.

A találkozó másik célja, hogy töme-günk megmozduljanak és az egész or-szág színe előtt mutassák meg társa-dalmi, kulturális és politikai erejüket. Szükséges tehát, hogy ezen a napon minél többen jelenjünk meg Karcagán és a távolabbi szervezetek is küldje-nek egy-egy képviselőt, mert ezt a na-pot emlékeztetéssé és méltóságjeljessé akarjuk tenni. A szervezetek idejében jelentsek be részvételüket, hogy el-szállásolásukról megfelelően gondos-kodhassunk. Az utazáshoz 50 százalé-

kos vasúti kedvezményt biztosítunk.

A karcagi találkozót nagygyűlés-sel kezdődik, melyen S. Nagy Zsig-mond országos elnök, Mikó Zoltán ügyvezető alelnök, Tóth János or-szágos főtákar és Szűcs Mihály or-szágos titkár szólnak fel. Délután szüreti felvonulás, utána népi tánc est és bál lesz.

Minden további felvilágosítást a Független Ifjúság Országos Köz-pontja és a karcagi szervezet adnak.

A Független Ifjúság vezetői Tildy Zoltánnál, a Független Ifjúság Orszá-gos Központjának vezetősége S. Nagy Zsigmond országos elnök vezetésével Tildy Zoltán köztársasági elnöknel szeptember hó 26-án tisztelegő látoga-tást tett. A Köztársasági Elnök hosz-szabb beszélgetés folyamán ismerke-dett meg a mozgalom új vezetőivel és velük az ifjúság legfrissebb és legko-molyabb problémáiról, valamint ter-veiről tárgyalt.

### Hadifogolyszolgálat

Szegedre és környékére szombaton a következő hadifoglyok érkeztek: Szalóki Pál, Jakus József, Orhalmi Sándor, Földi János, Bús Sándor, Törő Lajos, Szalai János, Tokodi János, Csurgó Mátyás, Márta Károly, Veres János, Gál Géza, Lázár József, Kaku-szi József, Nagyiván Márton, Csóti Jó-zsef, Farkas András, Förgeteg Szil-veszter, Vass Dezső, Fejes Imre, Csá-szár Pál Engi Lajos, Kónya István, Komlódi László, Csonka Ferenc sze-gedi, Mákécs János szőregi, Forgó Já-nos klárafalvai, Terhes József, Juhász Gergely, Kónya Imre, Tari István tá-pél, Budai József öttömösi, Papp La-jos feketeszéli, Paja István rőszkei, Földi István átokházi, Szegő Szilvesz-ter alsóközponti, Kónya István új-szentiváni, Tandari András, Bakos István királyhalmi lakosok.

— Rendőrségi hírek. Németh József feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki szerdán délután a Dózsa György-laktanyából 1902 számú férfi kerék-párját ellopta. — Borbás István vá-rostanyai rendőrt szűrástól és ütéstől származó sérüléssel életveszélyes ál-lapotban a kórházba szállították. Ki-hallgatni még nem lehetett.

— SZEMŐVEGET. Fotoamatőrmun-kát fényképezőgépet WEBERTŐL Széchenyi-tér 5. 36.

## Felhívás!

Felhívjuk a Kisgazdapárt azon tagjait, kik a választás során nem lettek felvéve a névjegyzékbe (bár-mi oknál fogva is) szavazati jogu-kat nem kaptak meg (alapítványi vád alapján), szavazati joguk köz-igazgatási bíróság útján való meg-szerzése végett, f. hó 28-ig párt-helyiségünkben jelenjenek meg. Ti-sza-szálló II. em. 43. ajtó 9-13 óráig és délután 5-7 óráig. Tagsági könyvüket hozzák ma-gukkal. Pártvezetőség

## Ez a közvélemény!

Hetipiacos napokon a nehéz te-herpontonhídon hatalmas járműfor-galom bonyolódik le. Tekintettel ar-ra, hogy a pontonhídon csak egy-irányú forgalom van, ezért nagy járműtorlás következik be. A kes-keny felsőtiszaparti úton ilyenkor szinte életveszélyes a közlekedés, ugyanis amikor Újszeged felől jön-nek a járművek a hídon át, az in-nenső parton a járművek a pénz-ügyigazgatóságtól a nagykörútig tartó útszakaszon sorakoznak fel és várakoznak, hogy sorra kerüljenek az átkelésnél. A szegedi oldalon a hídra tartó kocsik elzárják az út je-lentős részét, úgyhogy az újszeged felől jövő járművek alig tudják folytatni az utat a városba.

Felhívjuk az államrendőrség ille-tékes osztályának figyelmét, hogy ezt a kérdést sürgősen rendezni kell. Részben a forgalom gyorsabb lebonyolítása érdekében, részben pe-dig, hogy a közlekedési balesetek veszélyét csökkenteni lehessen. A legcélszerűbb lenne egyirányú köz-lekedés bevezetése. Az egyik útvonal lehetne a pénzügyigazgatóságtól a Tiszapartig terjedő útszakasz, a má-sik a Nagykörút. Egy másik megol-dás lenne a felsőtiszaparti útrész-nek a forgalmát korlátozni és pe-dig vagy főútvonalú járművekre, vagy pedig zépjárművekre. Remél-hetőleg a rendőrség megtalálja a módját, hogy a közlekedés rendjét ezen az útszakaszon biztosítsák.

## A Proféta étterem

Újonnan átalakított téli helyisége szombaton nyílt meg. Csicsár Andor tulajdonos pénteken mutatta be a sa-jtónak a pompásan berendezett, han-gulatos éttermet, amely új szint és ni-vót jelent Szeged vendéglátói vállal-kozásai közt. Konyhája nagynevű elő-d-jének Danczingernek nyomdokait kö-veti, akinek főztjét messzevidék is-merte. Hangulatról a kitűnő italok és Zsiga Ernő pompás zenekara gondos-kodik, míg a figyelmes kiszolgálásra Wittels Ernő a Proféta-étterem ki-tűnő főpincére a garancia. Ha mind-ezekhez hozzávesszük a szolid polgári árakat, akkor nem kell túlságos derű-látás, sőt még profétának sem kell lenni, ha a »Proféta« másodvirágzá-sát megjósoljuk.

— A Független Kisgazdapárt szegedi szervezete a múlt hagyományainak megfelelően október 18-án este 8 órai kezdettel nagyszabású műsoros szü-reti bálát rendez a Tisza-szálló ösz-szes termében.

### Értesítem

kedves megrendelőimet, hogy  
**fotoműtermemet**  
Kárász-utca 10 szám alá helyeztem át. Fotószaküzlet, gondos amatő-r-kidolgozás, gyors igazolványképek.  
225 KOCSIS ILONA

### Kombinátszoba,

háló és konyhaberendezést bizalom-mal készíttessen CSOMOR és INDRÉ műbútorasztalosoknál Pozsonyi Ignác-utca 5. (Rókus-kórháznál).

## PRINTZ PENSIO

Budapest, I. kerület Ag-utca 4.  
Vidékiek otthona, autóbusz és villamos megállóknál Krisztinában.  
Szobák, ellátással vagy anélkül legolcsóbban.

## Corvin szálloda

Budapest, VIII.,  
Csekonai-utca 14. sz.  
Nemzeti színházról 1 perc.  
Családi szálloda.

Központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz. Szobák 12 forinttól.

## A magyar honvédelmi minisztérium is képviselteti magát a temesvári látogatás alkalmával

Szombati számunkban részletesen beszámoltunk a szegedi és csanádi főispán, valamint a velük utazó katonai, közigazgatási és kulturális vezetők temesvári látogatásáról és a látogatás tulajdonképpeni céljáról, jelentőségéről. Pálffy György dr. szegedi főispán társaságában szombaton reggel 8 órakor indultak útnak a temesvári főispán meghívottai. Az indulás előtt néhány perccel azonban kellemes meglepetés érte a

társaságot, ugyanis Budapestről a honvédelmi minisztériumból gépkocsin megérkezett Pálfi Österreicher György tábornok, aki — mint értesültünk — a magyar honvédelmi minisztériumot képviseli a temesvári látogatás alkalmával.

A szegedi és csanádi főispán, valamint kísérete temesvári látogatásának eredményét élénk érdeklődéssel várja mind Szeged, mind pedig a Tiszántúli népe.

## Megalakult Szegeden is a Kisgazdapárti polgári tagozata

A Független Kisgazda, Földművelés és Polgári Párt — mint ahogy azt a neve is mutatja — a magyar társadalom három nagy rétegét öleli magába, amelynek egyenlő értékű és fontosságú része a polgárság. A párt alkotmányának megfelelően Budapesten, de az ország más részeiben is régrta egységes polgári tagozatban tömörültek a városok kisgazdapárti polgárai. Ez eddig Szegeden nem történt meg, illetve itt a pártvezetést keretén belül az egyes foglalkozási ágak szerint alakultak ki a különböző csoportok. Tekintettel arra, hogy a polgári tagozat a városi kisgazdapárti rétegek összefogása érdekében feltétlenül kívánatosnak mutatkozott, a Kisgazdapárt helyi polgárai gondos előkészület után a szombati elnöki tanácsülésen, amelyen Horváth Márton elnököt javaslatot tettek a polgári tagozat létesítésére. Az elnöki tanács egyhangú lelkesedéssel üdvözölte a polgári tagozat megalakulását, majd Szabó László pártigazgató felolvasta a szegedi polgári tagozat javasolt tisztikarának névsorát, amely a következő:

Díszelnök dr. Halász Pál, elnök dr. Grüner István, társelnökök dr. Tóth László, Horváth Márton, dr. Martonny János, alelnökök Becker Vendel, dr. Kup László, dr. Vass Béla, dr. Csonka Miklós, ügyvezető Szabó László, főtitkár dr. Fábán Ferenc, ügyész dr. Batta Gyula, pénztáros Lung Mihály, ellenőrök Temesi Ferenc, Németh József, választmány Madarász János, dr. Frölich Pál, Kuba Vilmos, Peregi Imre, Jó

Sándor, Szavlovsky Pál, dr. Répás Jenő, Bares Gyula, Bittó Endre, Demkó Tivadar, Jani Mihály, Sullyok Mihály, Farkas József.

A jelenlévő gazdák is igen nagy örömmel üdvözölték az egységes polgári szervezet megalakulását, majd többek hozzászólása után, Horváth Márton elnök az elnöki tanács határozata alapján a fentieket a polgári tagozat vezetőségének jelentette ki. Ugyanakkor Szabó László, a polgári tagozat ügyvezető alelnöke bejelentette azt is, hogy a polgári tagozat vezetősége rövidesen intenzív munkába kezd és szívesen lát soraiban, sőt vezetőség kiegészítésével is minden demokratikusan gondolkodó szegedi polgárt, aki a Kisgazdapárti alkotmányos munkáiban, a békési program alapján a városi polgárság helyzetének javulásában kíván működni.

Az elnöki tanács előtt ezután Vass Béla főtitkár ismertette az időszaki kérdéseket, majd általános politikai és gazdasági megbeszélés következett.

## Nehézségek a téli burgonyae látás terén

Ismeretes, hogy a közellátásügyi miniszter szeptember 12-ikével korlátozta a burgonya forgalmát, illetve felvásárlását olyan formában, hogy az ország egész területén csak négy nagy szövetkezeti központ, a MOSzK, az AFOSz, a budapesti Községi Elemiszervezet és a MÁV Konzum kaphat felvásárlási engedélyt és csak ezeken keresztül vásárolhatnak a kereskedők burgonyát. A burgonya leszállítását annakidején a MOSzK vállalta és kijelentette, hogy ha a kereskedők megrendelik nála a burgonyát és a pénzt is előre beküldik, egy héten belül akár 100 vagon burgonyát is szállíthat Szegednek. Ezzel kapcsolatban Szeged közellátási hivatala a közelmúltban tartott közellátási bizottsági értekezleten fel is szólította a kereskedőket, hogy lehetőleg minél nagyobb mennyiségben rendeljenek burgonyát. A kereskedők nagy része eleget is tett a felhívásnak, hiszen érdekük volt, hogy a már télire is tárolható burgonyából megfelelő mennyiséget biztosíthassanak. Mint értesültünk, a burgonya forgalmának korlátozásával azonban bonyolult helyzet állt elő, mert a

négy szövetkezeti központ képtelen leszállítani a rendeléseket. A befizetett összegek azonban most már csak burgonyabeszerezésre fordíthatók és az illetékes kormányhatóságoknak mindent el kell követniök, hogy a kereskedők a rendeléseket meg is kaphassák. Nem kis összegekről van szó, például a Weiszmanfred gyár 800.000 forintos burgonyarendelést eszközölt, itt azonban nem állhat elő semilyen komplikáció, mert a közellátási minisztériumnak van egy másik rendelkezése is, mely szerint elsősorban is az üzemetek kell ellátni burgonyával. A közellátási hivatal közli, hogy akik már eddig befizettek burgonyára, türelmesen várjanak, mert a közellátásügyi minisztérium maga is belátta a helyzet tarthatatlanságát és minél előbb igyekszik megfelelő új módokat kidolgozni a burgonya felvásárlásának mekönnyítése érdekében. Az a 4-5 vagon burgonya, amelynek értékét Szeged már befizette, néhány napon belül megérkezik.

A burgonya zárolásáról pedig eddig még nincs szó.



**Markovics Szilárdné**  
műszaki vállalkozó  
Szeged, Tisza Lajos-körút 44. szám.

Minden gyártmányu rádió kapható  
**DÉRY EDE Rt.**  
Kis-utca 3.  
Javitóműhely

kedvező részletre  
**Kelemen Mártonnál** Javitó műhely  
írógép, kerékpár, gramofon rakara  
Szeged, Kelemen-utca 11. szám.

Orion rádiót 6-9-12 havi kedvező részletre vásárolhat  
**Rosnernél**  
Szeged, Kárász-utca 13. sz.  
Telefon 4-53.

Minden gyártmányu rádiókészülékek kaphatók  
**DEUTSCH ALBERT** rádió- és villamossági vállalatnál  
Szeged, Kárász-utca 7.

**Belvárosi-Moxi**  
ELEFON 25.

Ma vasárnap utójjára!  
**Szaguidó szárnyak**  
a nagyszerű amerikai repülő-film  
**RAY MILAND és VERONIKA LAKE-val**  
Hiradó!

Előadások kezdése 5, 7 és 9 óráig.  
Elővétel: 4 óra 11-12 óráig,  
és az előadás előtt félórával.

Hétfőn és kedden  
műsorlefordítás miatt csak két napig.  
Nem csak az a jó film, melyet egy hétfőig kell látni. Győződjön meg róla!

**Daioi a nyar**

Egy amerikai gyermek-labor szivderítő élete és története. Egy híres zeneszerző és a nagy énekesnő szerelmi regénye.  
A főszerepekben:  
**Basil Rathborne és Marion Claire**  
STRAUSS gyönyörű muzsikájával.

Előadások:  
fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Az újja épült  
**HOTEL ASTORIA**  
BUDAPEST  
Újannan felszerelve,  
150 szoba, minden modern  
conforttal teljesen üzemben.

Mérsékelt árak! Szegediek találkozó helye!

— Népbírósi híj. Osztroluczki István tótkomlói vándorköszörüs 15-20 éven keresztül a csendőrség besúgója volt. A gyulai népbírósi bíróság a felszabadulás után el is ítélte. Most kérte igazolását. A szegedi népbírósi bíróság, mint igazolási fellebbezési tanács 5 évig eltiltotta az ipar gyakorlásától.

— Bőségesen adja már a vizet a Fehértó melletti ártézi kút. A város mérnöki hivatala pénteken szakmunkásokkal kiszállt a székháti iskola, illetve a Fehértó melletti ártézi kúthoz, hogy megjavítsa. A kút eddig 4-5 liter vizet adott csak perccenkint. Most ismét a régi erővel adja a vizet, perccenkint körülbelül 40-50 litert.

**SZECHENYI FILMSZÍNHÁZ**  
SZEGED  
Telefon: 4-90.

Ma és a következő napokon a hatalmas sikerű  
**Szürke fény**

c. csodálatosan szép dán filmet látszunk  
Azonkívül: **HIRADÓ**

Ma d.e. fél 11 órakor és d.u. 3 órakor külön előadás:  
**FRANK CAPRA**  
amerikai dokumentum filmsorozat  
7-ik része,  
**IGY VÉGZÖDÖTT**  
Belépődíj egységesen 1 forint.

**SZEGEDI HIRLAP** 3  
1947. szeptember 28. vasárnap

## SPORTHIREK

### MOGÜRT-DVSC 7:1 (2:1).

A SzAK csapata ma, vasárnap reggel autóbusszon megy Csepelre. A csapatot több vezetőségi tag is elkíséri. Azonkívül nagyszámú szurkoló sereg is útrakel a budapesti vonattal, hogy a nehéz mérkőzésen győzelemre bírassa a csapatot. A multheti csapat-hoz még csatlakozik Zsótér is, akinek a játéka valószínű. A csapatot egyébként csak a helyszínen állítják össze. Ha Zsótér is játszik, akkor Gyurik valószínűleg balfedezetet játszik. Ha a csapat úgy küzd mint az Újpest ellen, akkor nem lesz semmi hiba és az egyik pontot sikerül mad elhozni Csepelről.

A SzAK vezetősége pénteken este telefonon Párisból meghívást kapott egy 4 mérkőzésből álló túra lebonyolítására. A csapat Bazelben a saját költségén utazna, onnan pedig minden költséget vállal a francia egyesület. Egyébként a SzAK a szlovákokkal is tárgyalásban van, tulajdonképpen csak a jövő héten dől el, hogyan alakul a SzAK mérkőzés programja. Ha a jövő hét végéig egyik külföldi turát sem sikerül nyelbeütüni, akkor október 12-én Szegeden a SzAC Barátsággal, október 19-én Győrben a győri ETO-val játsza le a decemberre kisorsolt bajnoki mérkőzéseket.

Az MLSz egyesbírása hétfőn délután tárgyalja a Szeged ellen beadott óvást, melyet az Elektromos és a MOGÜRT adott be Gyurik jogosulatlan szereplése miatt. A SzAK házatáján teljesen nyugodtak az óvásokat illetően és semmi sikert nem jósolnak az óvásnak.

Vasárnap délután a vasutas-stadionban két igen érdekes NB II-es mérkőzés kerül lebonyolításra. A Tisza az idáig még veretlen KMTE-vel kerül össze, amely az eddigi játéka alapján komoly bajnokjelöltté lépett elő. Kérdés, hogy sikerül-e a Tiszának megbirkózni a nagyon erős együttesel.

Az előmérkőzést játszó SzMTE-Csongrád mérkőzés is nagy harcot ígér. Az SzMTE az idén még egyetlen mérkőzést sem nyert a bajnokságban. A Csongrád első győzelmét ezúttal egy héttel szerezte meg.

A Tisza csütörtökön Orosházán játszotta le első vasutas bajnoki mérkőzését és 8:1-re (1:0) győzött.

Vasárnap az alsóvárosi Szabadságtéren 12 órakor SzATE-SzAK ifijúsági, 2 órakor a SzATE-Szegedi Barátság II. osztályú és 4 órakor a SzATE-SzAK II. I. osztályú mérkőzést bonyolítják le.

Az atlétikai egyesületi bajnokságok. Ma délután fél 4 órai kezdettel rendezi a SzEAC a nagy érdeklődéssel várt atlétikai egyesületi bajnokság II. fordulóját. Az atlétikai évad utolsó versenyei felé közeledünk és az egyesületek nagy erőfeszítésekkel igyekeznek javítani bajnoki pozíciójukon. A vasárnap megrendezésre kerülő egyesületi bajnokság is ennek a túlfeszített atmoszférának jellegét viseli magán. Az egyesületek minden megmozgatható emberüket csatasorba fogják állítani az egyetemiek versenyén és ennek tudható be az, hogy az egyes versenyszámokban nagy tömegek indulása mellett, kemény küzdelemben döntik el az elsősg bizonytalan kérdését. A verseny benevezettjei között igen jónevű versenyzők találhatók és már ez a tény biztosítja a verseny sikerét.

A benevezettek között vannak: Haraszti, Stür策er, Novák, dr. Dervadics és Palásti (SzEAC), Szécsi, Kobruzsza, Temesvári, Pálósi, Bárkányi és Falkenstein (Tisza), Bakta, Herczeg és Nádudvardi (Gyula), Stefanik, Gyimesi, Gazsó és Tóth (Békéscsaba). Fejes, Molnár Kovács és Palicska (Makó). A maraton bajnokság előtt rendezésből fog vizsgálni a rendezőség és remélhető hogy gyorsan pergő, nívós verseny láthat az atlétikát kedvező közönség.

A régi SzAK-isták összefüvetele. A SzAK régi tagjai, akik az egyesület alapításának idejében és a jelenlegi SzAK előtti időben működtek, október 4-én szombaton este fél 8 órai kezdettel a Sárkány-vendéglő különtermében baráti összefüvetelt rendeznek, az előkészítő bizottság. Jelenkezni lehet Solti Mihálynál, Kárász-utca 6.

## A RÁDIO MŰSORA

Szeptember 28. Vasárnap Budapest I.

7: Zene. 8: Hírek. 8.20: Hanglemezek. 9.30: Orgonajáték. 9: Evang. félóra. 9.30: Ref. félóra. 10: Róm. kat. ének és szentbeszéd. 11: Az irodalom és művészeti életből. 11.30: Vonóhármás. 12: Harangszó, hírek. 12.15: Anyák öt perce. 12.20: Bazilika kórus énekel. 12.45: Bányászfélóra. 13.15: Jazz. 14: Hírek. 14.10: Hanglemezek. 15: Nagy elbeszélők. 15.20: Tíz dal. 15.45: Vasárnapi krónika. 16: Magyar nóták. 17: Hírek. 17.10: Magyar Parnasszus. 18: Vasárnapi beszélgetés. 18.20: Falurádió. 19.20: Szonadalk. 19.04: Zongorajáték. 20: Hírek. 20.20: Vasárnap este Pesten. 21: A Rádió hangja. 21.10: Sporthírek. 21.30: Rádióankét. 21.50: Hírek oroszul. 22: Hírek. Sporthírek. Lóversenyeredmények. 22.30: Hangképek a vasárnap sportjáról. 22.45: Nagykovácsi Ilona énekel. 23: Usa lemezek. 24: Hírek. 0.10: Hírek franciául és angolul.

Budapest II. 10: Vasárnapi muzsika. I. rész: Zenekari művek. II. rész: Holéczy-együttes műsorából. 17: Ótórati tea. 18: Hírek. 18.05: Hangverseny. 19.20: Híradó. 20: Operarészletek. 20.30: Könyvszemle. 21: Hírek. 21.15: Cigányzene. 22.15: Hanglemezek.

Szeptember 29. Hétfő. Budapest I.

6.30: Falurádió. 6.45: Torna. 7: Hírek. 7.20: Zene. 8: Háztartási tanácsadó. 8.15: Zenés kalendárium. 9: Jazz. 10: Hírek. 12: Harangszó, hírek. 12.15: A házi-együttes játszik. 13: Előadás. 13.15: Mélyhegedűjáték. 14: Hírek. 14.10: Műgyetemi hallgatók vakációja. 14.30: Vidám melódiák. 15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Előadás. 16.04: Petőfi világa. 17: Hírek. 17.10: Hadifogoly közlemények. 17.15: Vöröskereszt közleményei. 18: Dolgozók Rádiószínháza. 19: Kétzongorán játék. 19.30: Falurádió. 19.45: Újgazdák negyedőrája. 20: Hírek. Sporthírek. 20.20 Magyar muzsika. 21.20: Híradó. 21.50: Hírek oroszul. 22: Hírek. 22.25: Kapitány Anna és Kazal László énekel. 22.55: Hadifogoly közlemények. 23: Szovje tájandéklemezek. 24: Hírek. 0.10: Hírek franciául, angolul és eszperantó nyelven.

Budapest II. 16: Vöröskereszt közleményei. 17: Ótórati tea. 18: Hírek. 18.05: Operarészletek. 19: Előadás. 19.15: Hanglemezek. 20: Allatorvosok Szakszervezetének műsora. 20.15: Közéleti helyzetkép. 20.30: Rádió szabadegeteme. 21: Hírek. 21.15: Előadás. 21.30: Cigányzene. 22.30: Hanglemezek.

## Hivatalos közlemények

Szeged város belterületi elsőfokú közig. hatósága.

15.701/1947. kig. sz.

Tárgy: Háborús eseményekkel kapcsolatban megsemmisült borok fogyasztási adójának leírása.

### HIRDETMEY

Közhírré teszem, hogy az 1944-45. évi háborús események következtében megsemmisült bormennyisérek után a borfogyasztási adó leírása végett benyújtandó kérelmek elfogadásának végső határideje 1947. évi október hó 5-ével bezárólag állapított meg. Ezen időn túl beadott kérelmek nem lesznek figyelembe véve.

Szeged, 1947. szept. 28.

Práger t. tanácsnok.

HIZLALASRA befogható 8 hónapos sertések eladó. Kismartoni-utca 20 szám. (Huszárlaktanya mögött). 995

ELADÓ egy kishold föld a röszei feketén. Megtudható: özv. Barna Istvánné Rösze 264. 37

500 KÉVE kukoricaszár a nagyfeketén eladó. Tud.: Sándor-utca 24 sz. 2 DARAB süldő és trágya eladó Móra-utca 11 szám. 34

SZOBA, konyha, előszobás belvárosi lakásomat elcserélném kétszobás összkomfortos belvárosi lakással. Ajánlatokat a kiadóba, «Sürgős II.» jellegre.

TRÁGYA pénzért vagy takarmányért eladó. Aignertelep, Érsekújvári-u. 14 szám. 39

250-es DKW motorkerékpár eladó Szeged, Damjanich-utca 20.

## Közellátási közlemények

Napraforgómag olaj forgalmának és az olajütésnek a szabályozása. Napraforgómagot csak gyűjtőkereskedők vásárolhatnak. Napraforgómagot ajándék, csere, sem munkadíj címén sem szabad elidegeníteni, illetőleg megszerzeni. Takarmányozásra való felhasználása is tilos.

Vámütéssel minden olyan iparos foglalkozhatik, akinek olajütésre jogosító jogosítványa van és működését a szegedi Közellátási Felügyelőségnek előzetesen bejelentette. Vámütésben olajat ütni csak napraforgómagból és tökmagból szabad. A vámütésre jogosult részére a háztartáshoz tartozó minden személy után 60 kg kiüttetésre lehet vámütési engedélyt kiállítani, az önellátói igazolványon. Ez a mennyiség a vámütés természetbeni díját is magában foglalja. A vámütéskor a vámütési engedélyt az olajütő üzem vezetője részére át kell adni.

Az olajütő üzem köteles a hozzá vámütésre beszállított olajosmag 20 százalékát a vámütés diaként visszatartani. A kiüttött olajosmagból pedig 100 kg-kint legalább 21 liter étkezésre alkalmas olajat kiszolgáltatni. Az olajosmag vámkeresményi az olajipari üzem hetenkint köteles valamelyik gyűjtőkereskedőnek B jelfű vételi jegyre hatósági termelői áron beszállítani. Az ilyen vételi jegyre «Vám» megjelölést kell rávezetni és a vámkeresmény beszállításáról hivatalos úrlapon a szegedi Közellátási Felügyelőségnek és a MOSZK szegedi kirendeltségének minden hónap első nétfőjén jelentést kell tenni.

A vámütéssel foglalkozó üzem köteles átvevő helyiségében tájékoztatót közzétenni, amelyben a vámütés díját, az ütésre átvett napraforgó és tökmag után mennyi olajat szolgáltat ki, valamint, hogy az olajpogácsát a vámütetőnek kiszolgáltatja kell feltüntetni és ezt kifüggesztés előtt a szegedi pénzügyigazgatóságnál láttamozás céljából 2 példányban be kell mutatni.

Napraforgómagot és olajat egyik községből a városba, a másikba szállítani csak szállítási igazolvány alapján szabad. Szállítási igazolvány nélkül szállítható kézipoggyászoként saját háztartási szükséglete számára 2 liter étolaj.

Polgármester.

## Piaci árak

1947 szeptember hó 27-én kialakult termelői árak: Burgonya ella kg 0.80, Burgonya róza és gülbaba kg 1.10, sárgarépa kg 1.40, zöldség kg 1.40, kelkáposzta kg 0.60, fejeskáposzta kg 0.30, zöldbab kg 1.60-2.00, vöröskáposzta kg 0.70-0.80, karfiol leveles kg 1.60, karfiol tisztított kg 2.80-3.00, paradicsom kg 0.36-0.40, uborka kg 1.20-1.40, karalábé kg 0.40, tök főznivaló kg 0.30-0.36, sütőtök kg 0.20-0.25, sóska spenót kg 1.00, fokhagyma kg 4.50, vöröshagyma kg 1.40, zöldpaprika drb 0.04-0.08, tölteni való paprika drb 0.06-0.12, paradicsompaprika drb 0.10-0.18, dió kg 4.50-6.00, torma kg 4.00, savanyúkáposzta kg 1.40, körte kg 1.40-1.80, alma I. r. kg 1.50-1.70, alma II. r. kg 0.80-1.00, birsalma kg 1.10-1.40, szőlő kövidinka kg 2.00, csemege kg 2.20, saslija kg 2.60, különleges kg 2.80, sárgadinnye tógó kg 0.60, tojás drb 0.45-0.70, csirke rántani való kg 7.00, tyuk kg 4.00-5.00, kacsa, liba sovány kg 4.50-5.00, pulyka kg 3.50-4.00, hizott kacsa kg 5.00-6.00, hizott liba kg 6.00-7.00 Ft.

## PÁRTHIREK

A Független Ifjúság rösze-feketeszéli szervezete október 5-én Feketeszélen keresztfelszentelési ünnepséget rendez. Délután 2 óratól a Széll-vendéglőben néppünepély lesz. Minden Független Ifjúsági szervezetet meghív és szeretettel vár a Vezetőség.

A Független Kisgazdapárt alsóköz-ponti szervezete vasárnap, október 5-én délelőtti 11 órakor nagygyűlést rendez a Katona-vendéglőben. Mindenkit pártkülönbőség nélkül szeretettel vár az Elnökség.

Hirdessen a SZEGEDI HIRLAPBAN

## HIRDETÉSEK

HIRDETÉSI DÍJSZABÁS:  
Apróhirdetés hétköznap 10 szöveg 3  
minden további szó 40 Ft.  
Pirosbetűs ünnepnap apróhirdetés 4  
minden további szó 80 Ft.  
Híradóhirdetés milliméter sora 50 Ft.  
pirosbetűs ünnepnap 1 Ft.  
Álláskeresőknek 25% engedmény.

## ADAS-VÉTEL

ÜZLETBERENDEZÉS, kifogástalan állapotban, olcsón eladó. Érdeklődni: Corvina papirkereskedés, Tisza Lajos körút 93. Hősök kapujánál. 82

15 HOLD deszki szántóföldem ha szonbérbe, vagy felből kiadó, vag örökáron eladó. Szeged, Fodortelep, Ungvár-utca 14 szám 82

EGY új 10 mazzsa borderejű gyümölcszállítókeszi eladó. Csongrád-sugárút 1 szám. 84

FARKAS-utca 14 sz. ház eladó. 140 kéve szár kicsiben is eladó. Alföldi-utca 35. 86

17 EZER tégl (egy tételben) 150 forint ezre, 2 drb. 3 méteres, 1 darab 7 méteres vas-sín, 6 darab 8 méteres épületgerenda, 4 hónapos malacok eladók. Szabadsajtó-u. 26 szám. 87

FESTETT kombinált szoba, gyermekágy, keveset használt táskafőgép villanygramofon lemezekkel eladó. Somogyi-utca 23. I. em. 2. 87

FÖLD eladó dorozsmai állomásnál 600□, serkétikútnál 1200□-ól Pály-utca 70. 89

EGY 6 éves bőteji fejőstehén eladó. Szentmihálytelek 754 Kéri János. 895

MÓRA-utca 19 sz. ház felerészben lakással eladó. Tud.: u. ott. 919

BERBEVENNEK kisebb vendéglőt, fűszerüzletet, vagy éttermet, lehetőleg jogfolytonossággal Szegeden vagy környékén. Cím: Gróf Apponyi-utca 14 (Harisnya kötőde). 906

JÓ kis igasló (ponny), eladó. Szécsitánya, Rókusi feketeföldek 35, Csongrád-sugárútnál. 934

USOMGYITELEPEN szép nagy ház eladó. Érdeklődni: XI-utca. Sü-tődőben. 939

1 HOLD szár eladó és borszántást vállalko. Gyöngygyük-utca 26 sz. 940

ELADÓ 1 hold föld a Gyálai-rétben és 1 hold Újszegeden. Érdeklődni: Kó-szó Imréné Újszeged, 251 szám. 942

EGY jó fejőstehén és egy éves borjú eladó. Hernyós-utca 12 szám. 856

KÜBEKHAZI 7 járatú hengerma-lom 42%-ban, lakóházzal eladó. Ér-deklődni a helyszínen Kávai Péternél.

MOTORTASKA 2 drb finom bőrből eladó. Homonai-utca 6.

ÚJ egyszárnyú ajtó, tokkal, borítással, új ablakok ki-be nyílások eladók Petőfi Sándor-sugárút 70. 878

3 TONNÁS Rába Botond teherautó jóállapotban eladó. Újszeged, Felsőki-kötősor 17. 881

HASZNÁLT barna és szürke férfiöltöny magas alakra olcsón eladó. Kárász-utca 9. I. em. Szabó A.

RÁCOK-kerthi dűlőben 3062 □-ól szántó eladó. Tud.: Sándor-utca 51. szám. 953

ELADÓ 1 drb hároméves pej paripaló. Ördögh Károly, Ósz-utca 24b. 697

GYAPJUT vásárolunk, bértonást vállalatunk, 1000 kilós mérleg és zongora eladó. Fonógyár, Szeged, Cserepes-sor 9. 41

BORKABATOK finom bőrből mérték után, borkabátok javítása alakítása, puhítással és vízhatlan festéssel szakszerűen készül. CSORDÁS bőrruhakészítő mesternél Szent Mik-lós-utca 7. Felsővárosi templom mö-

ÖLÖMBULLADÉKOT minden menyegységben veszek. Cégely műszaki vállalata, Tisza Lajos-körút 57 szám. Úroda, Rákóczi-tér.

BORKÖVET magas áron vásárol Ungár rüfösüzlet, Török-utca 11. Pap-rika piacnál. Mezőgazdák szemben.

BORKABAT átalakítást, javítást, festést vállalko, Gábor Imréné, Ótha-lom-utca 1b.

ARANY, sport és karikagyűrűt rak-táron tartok, rendelésre készítek. Arany, ezüst és briliánskészert veszek. Javítást olcsón és pontosan Gal-lov aranyművesmester. Mikszáth Kál-mán-utca 7. 130

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYT, tömegbé-lyeget veszek. Arjegyzék a kirakathat Falus bélyegüzlet, Iskola-utca 29 sz. Fogadalmi templomnál. 370

SZEGEDI HIRLAP 5

1947 szeptember 28 vasárnap

## Sürgősen eladó

Adómentes központi fűtéses bérházban 4-3-2 szobás komfortos és garzon örökzöldök, úgyszintén 3 szobás komfortos örökzöldök 16.500. Belvárosi adómentes emeletes új ház orvosnak, ügyvédnek alkalmas 68.000. — Adómentes új ház 2x3 szobás komfortos lakással 52.000. — Valéria térnél bérház, osztható telekkel 3 szobás lakás átadással 64.000. — Keleti fekvésű 5 szobás komfortos úri magánház 45.000. forint — Magánház 4 szobás, fürdőszobás, 36.000. — Rókusi templomnál sarok üzletház 25.000. — Ujvári emeletes bérház 2 szobás lakás, átadással 28.000. — Ujszegeden adómentes új házak 20.000-tól 35.000-ig. — Magánház 3 szobás fürdőszobás, azonnal átadó 30.000. — Ujszegeden telkek és gyümölcsösök kedvező fizetéssel. — Földek állomásonál 18 hold I. osztályú föld új tanyával, 2 hold gyümölcsös 48.000. — Kőve: útnál 42 holdas tanya és ártézi kúttal 52.000, 27 holdas tanya ártézi kúttal 38.000. Kisvasút állomásonál 14 hold tanyával 34.000. U. ott 15 hold új tanyával 26.000. Pesti fővonalon 20 hold szőlő és gyümölcsös úri és kapálakással 138.000. Kisvasútállomásonál 6 hold szőlő 35.000. Szatymazon 2 hold és 6 holdas szőlő kedvező fizetéssel, Nagykörösten 1 hold föld, 5-éves gyümölcsösök. A fentiekben kívül bérpalotákat, földbirtokokat, birtokot közvetít irodám, Daróczy ingatlanirodája, Rákóczi-tér.

CSIZMÁT bürgerit és cipőt csak Vargánál, Dugonics-tér. 76

RÁDIÓCSÖVEKET (kalföldit is) rádiókat átveszek. Rádiók részlete 120 forinttól. Alkatrészek amatőröknek filléreket. Amatőrök Dani-utca ARANYAT, ezüstöt vásárolok. — Óra, ékszer javító műhely. Szelei Béla óras ékszerész, Oroszán-utca 5.

KERÉKPÁRKÖLŐ és helygumik érkeztek leszállított árban. Új kerékpárok és ragasztó eladása. Vidrautcai kerékpárosnál. 182

VEGYSZEREK, cukor, só, morzsa, hárszerdarálás. Vadász-utca 3 szám.

BELVÁROSI 4 szobás parkettás úri magánház lakás átadással 50.000 forint. Kisvasút állomásonál 5 hold barnahomokföldem 3 szobás tanya és melléképületekkel 35.000 forint. Marostóben 34 hold mindent termő jó föld 36.000 forint, azonnal átvehető. Érdeklődni: Daróczy ingatlanirodában, Rákóczi-tér.

ELADÓ egy 4 méteres fehér üvegezett választófal, Érdeklődni lehet a kiadóban.

ELADÓ vagy gazdálkodásra alkalmas házért elcserélhető a Bem táborkör-u. (volt Róka-u.) 18 számú 6 lakásos ház; 4 helyiség azonnal beköltözhető; magasnyomású víz, villany bent; pormentes utca. Érdeklődni minden szerdán és szombaton délután 2-5-ig, ugyanott 1. ajtó. 855

ADÓMENTES 3 szobás fürdőszobás parkettás új magánház 2500 forint. — Lázár iroda, Attila-utca 5. sz.

BEKÖLTÖZHETŐ adómentes 2 szobás új magánház 16.000, másik 14.000 Lázár iroda Attila-utca 5. sz.

ELADÓ BUTOR, több darabból áll, összeállított, azonban darabonként is megvehető. Érdeklődni: Partizán (Vitéz)-utca 18. I. em. 4.

IRÓGÉPASZTALT vennék. Ajánlatokat kérek ármegjelöléssel a kiadóhivatalba.

ELADÓ dupla grenadin fodros ágytakaró, szép kézimunka függönystor, fehér gyermekszekrény, barna női kosztüm, sötétkék iskolakosztüm, 2 rakott iskolaalj, 1 lámpaampolna, Érdeklődni Házfelügyelőnél, Klauzál-tér 5 szám.

AUTÓ, villamosgátszerelés, javítás Akkumulátorkészítés, javítás, töltés. Molnár Géza villanyszerelő mesternél Kálvária-utca 9. (Solti garage).

ELADÓ Fiat Balilla Adler Junior Skoda cabriolet Solti garage Kálvária-utca 9. Telefon 447.

ADÓMENTES 3 szobás fürdőszobás parkettás új magánház 25.000 forint. Lázár iroda, Attila-utca 5. sz. 697

BEKÖLTÖZHETŐ adómentes 2 szobás új magánház 16.000, másik 14.000 Lázár iroda, Attila-utca 5. szám.

ELADÓ épülethagyomány, sinvas, bádóg, padláslepcső, ablakok. Erd.: Földmives-utca 6. 15

ELADÓ Matyovtúl, Fazekas-tanyánál 1100, Terehalomnál 700, repülőtérenél Zöldfás-dűlőben 1300 □-öl I. rendű szántóföld. Pálffy-utca 15. 994

## ELCSERELNEM 1x2 és 3-szór 1

szobás házamat, gazdálkodásra alkalmas magánházzal. Leveleket »Magánház» jellegre a kiadóba. 997

ELADÓ 12 szemeses ezüst evőeszköz. Érdeklődni Buday temetkezésnél. 6 HOLD földet keresek a gyáláiréten bérbe hosszabb időre. Lehet több darabba is. Ajánlatot hosszabb bérlet jellegre a kiadóba kérek. 998

NAGYFEKETÉN 2 hold szántóföld bérbe kiadó. 10 kocsit trágyát veszek. Tud.: Madách-utca 5 sz. 999

ELCSERELNEM felsővárosi 1x2 szoba, előszoba, spejz és 3x1 szobakonyha-spejz házamat gazdálkodóknak alkalmas magánházzal. »Házcseré» jellegre. 2

EGY 100 kg félhízott sertés két fűvel eladó. Érdeklődni lehet: Hátyasor 19. Alsóváros. 1

ELADÓ egy 4 éves fejőstehén, 1 hónapos úszó borjújával. Ugyanott egy 1 éves borjú is eladó. Érdeklődni lehet hétköznap Sárkány-utca 6 sz. 3

EGY fehér mély gyermekkosci eladó. Sajka-utca 1b. 4

ARUKHORDO tricikli tömör gumis eladó. Szent György-tér 1. 5

1 DARAB 3 ajtós szekrény diószímben, 1 drb lábbalhajtható fa esztergpad eladó. Polgár-utca 27. 6

EGY erős strájkocsi, több férfiruha, 2-3 hónapos süldők sürgősen eladók. Pásztor-u. 74. 7

ROTEJU friss fejőstehén eladó. Osz-utca 7. 9

KESKENYMOZIGÉP »Telefongyári Terta» Csonka villanymotorral eladó. Érdeklődni: Délványi Ártúhá, Tiszsz Lajos-körút 48. 10

MENYASSZONYI ruha kölcsönre kapható. U. ott egy süldő eladó. Csillag-utca 18. (Móraváros). 11

3 HOLD szántó zöldfásdűlőben feliből kiadó. Dobó-utca 36. 12

SINGER centrálbobbinos női varrógép kitérő állapotban eladó. Moszkvai körút 6. lépcső jobb. 13

CENTRÁLBOPBINOS sülyesztős női varrógép kitérő állapotban eladó. Moszkvai-körút 8b 3. csengő. 14

FÜGGÖNY 2 ablakra veszek. »Hibátlan» jellegre a kiadóba. 13

EGY tehenet fejésre kiadok Ujsomogyitelep 55-utca 1319 sz. 987

KIVÁLÓ állapotban levő 200 köbcentis DKW motorkerékpár eladó. Megtekinthető ma 1-5 óra között, Boldogasszony-sugárút 41. Szalaynál. 988

1 SZOBA-konyha kamrás ház 250 öles telekkel 6000.— Borsi Valéria-tér 7. 989

KLEBELSBERGTELEP Pancsovai-u. 33 sz. ház és 300 kéve szár eladó. Érdeklődni: Világos-utca 6 sz. 992

6 DARABÓL álló kisebb méretű konyhabútor alkalmi áron eladó. Deák Ferenc-utca 8b. Festőműhelyben. 993

VARRÓGÉP modern új Pfaff-rendszert és 43-as férfi, 39-es nőcipők, kézimunka újak eladók. Szilléri-sugárút 18 I. em. 3. 984

ELADÓ egy 4 éves kancaló és szilfák bogárnak való. Varga József Domaszék, Bába-kereszt mellett. 981

BMW oldalkocsis motorkerékpár eladó. Erd.: Liszt-utca 18. 982

FÜSZERÜZLET eladó. Podortelep, Tátrai-tér 3. 983

FAJTISZTA angoranyulak ketrecel és angóra költő kabatok bluzok eladók Szilléri-sugárút 18. 984

2 ÖL szalma és 1000 kéve szár eladó. Móra-utca 40. 980

KOCSMÁNAK, fűszerüzletnek magánház eladó. Csaba-utca 71. Érdeklődni Szentmihály-utca 3. Tóthnál. 979

TERMŐGYÜMÖLCSÖS 1 vagy 2 hold a város mellett eladó. Petrik ingatlan iroda. 978

SZÁNTÓFÖLD az algyői és tápéi határban egy-két holdas parcellákban eladó. Petri ingatlaniroda. 978

NAGYFEKETÉN 2 kislány föld több évre feliből kiadó, és egy kocsit eladó. Vadkert-tér 8 sz. 977

EGY 2 tonnás üzemenlevő teherautó komplett pótmotorral 100 százalékos gumikkal eladó. Erd.: Teréz-utca 28. 976

HASZNALT stuktur fagerendák eladók. Érdeklődni: Apáca-utca 21b. 975

BEKÖLTÖZHETŐ kisebb magánházat vennék lehetőleg Nagyállomás és Petőfi Sándor-sugárút között. Molnárné rövidárúzet Bajcsy-Zsilinszky (Feketesas)-utca 20 szám. 974

4% KÖRMETER kanadai nyárfarunk sürgősen eladó. Érdeklődni lehet Hefnal-utca 1 sz. I. Várnagynál. 973

250 KÉVE szár eladó vagy trágyáért elcserélhető. Erd.: Bérkert-utca 15. 972

## ELADÓK Intézet vaságyak, tet-

szárnyas vaskapu kis kapuval és egy tűzoltócsendő. Szent Ferenc-utca 13

KISEBB-nagyobb háztartási és intézeti takaréktűzhelyek csinos kivitelben legolcsóbban Kovács Lajos tűzhely raktárában Szent Ferenc-utca 13.

TISZTAGYAPJU komplett honvéd tisztiköpenyanyag eladó. Kálvária-nál, Katona-utca 50. 868

ELADÓ M. 40 Hofher traktor prima állapotban, törés, repedés, hegesztésmentes. Megtekinthető sándorfalvi kiosztott földön, Károlyi-major, Máté László. 943

ELADÓ szépen felített 1 1/2 éves bontakán apaállának való, vagy hízőnek is megfelelő Hajnal-utca 7. 521

GYALAI-rét kezdetén közvetlen a Tompa végben egy hold föld eladó. — Erd.: Borbás-utca 13 sz. 17

ANGOL mechanikás hangverseny-zongorát bérelünk. Cím a kiadóban. 20

HAZ eladó. Rókusi feketeföldek 70. Dorozsmai-út. Dobó. 20

ELADÓ: 12 kati, szőlő és gyümölcsös, 3 szobás lakóépülettel, kapás lakással, teljes felszereléssel 95.000 Ft. Megbízottam: Szijjártó iroda Kossuth Lajos-sugárút 11. 27

KÖZLELŐ botejű hasastehén eladó. Megtekinthető hétfő reggel 8-tól Vásárhelyi-sugárút 74. Ribizsár. 21

EGY gazdasági kocsis felvétetik. Váradi-utca 25. 22

EGY botejű fejőstehén eladó. Rákóczi-utca 40. 24

IGASLÓ fiatal, jó erőben eladó vagy másikkért elcserélhető. Községi Élelmiszerüzemnél. 25

FÜGGÖNYT vennék csak tökéleteset, hibátlan és szép, nagy modern ablakra való Vennék díszterítőt, kisebb asztalokra és terítéshez való asztalközépre. Cím a kiadóban. 26

SALGÓTARJAN 3 aknás kályha, paradicsomos üvegek és I. rendű trágya eladó. Kossuth Lajos-sugárút 49. 27

ELADÓ: 3 szobás adómentes azonnal beköltözhető magánház, 400 □-öles szőlő és gyümölcsösökkel 12.500 Ft. Megbízottam Szijjártó iroda Kossuth Lajos-sugárút 11. 27

ALKALMI áron gyönyörű 168 kar. brilliáns függő megbízásból eladó. Iskola-utca 27 (Dóm-tér). 29

PERFIRUHA, felöltő, télikabát, majdnem új eladó. Remény-utca 33. 30

ELADÓ 1 új szandlaufér kocsit Halász Kovácsnál Remény-utca 34 sz. 31

ELADÓ egy kisvagon trágya, 450 kéve szár és árpaszalma. Tud.: Szabadsajtó-utca 8. 36

EGY botejű hasastehén eladó. Rókusi feketeföldek 52. sz. 3

## FOGLALKOZÁS

KOSZTUM és PULLOVERKÖTÉST (svéd, csipke, sima) a legjobb kivitelben vállalko Felsőtisztaparti 22 1. 3.

KOMOLY intelligens nő hávezetőnő, szakácsnői állást vállal. Cím a kiadóban. 829

GYORSIRÁST, gépirást, levelezést foglalkozást, helyesírást a Major szakiskolában tanuljon. Tanítónképzés. Bocskay-utca 4. 691

ZONGORÁT, orgonát, harmoniumot tökéletesen hangol, javít Rakovszky a Nemzeti Színház hangolója. Somogyi-utca 23. I. 1. 723

KOCSIFÉNYEZÉS, tűzománcozás Béresnél. Kossuth Lajos-sugárút 83. 723

VETŐMÁGVAK szelektorozását és pácolását vállaljuk. Kisapáti testvérek Zsombó d. 23. 851

PERZSASZONYEG készítését és javítását szakszertűen és olcsón vállalom. Arló-utca 3. Maros-utca sarok. 851

BORKABATOKAT és mindenemű bórruhát megrendelésre készítünk. Szabóipari Szövetkezet. Korzó mozival szemben 181

LAKÁSSAL akoltelepre munkás felvétetik. Rókusi feketeföldek 54. sz. 1000

FIATAL házaspár elmenne mindenek, gazdaságba is teljes ellátással. »Gyors válasz» jellegre. 7

KERESEK tanyára szerény igényű leányt vagy asszonyt gazdasági helyettesnek. Érdeklődni 1-én Somogyi-utca 22. Etkezde. 14

KARTOLÁST, fonást vállalko. Felsőkecske eladó. Rakoti angoraszórt veszek. Szatymazi-utca 6. Délelőtt. 990

ZONGORÁT, angolt, németet tanít magaskvalitású tanárnő gyors haladással Hajnóczky (Korona)-utca 6. 990

BORSZANTÁST vállalko. Nyil-utca 56 számú ház eladó. Erd.: Délibáb-utca 45. 25

GAZDASSZONYNAK elmenne vidékre is magányos 54 éves asszony. Meleg otthonért. Kristóné, Szentháromság-utca 53 szám. 23

## Eladó házak

Emeletes ház a financia közelében, 4 szoba hallos, beköltözhető lakással 38000 — Két körút közli emeletes sarokház, nagy telekkel 36.000. — Rókusi modern sarokház 1x3 és 2x2 szobás lakással, 220 □-öl osztható telekkel 32.000. — Ujszegedi hídfőnél 2 szobás fürdőszobás beköltözhető magánház 25.000. — Ujház 2 szoba előszobás felsővárosban, az egész ház átadással 22.000. — Felsővárosi üzletes sarokház 16.000. — Boros József-utca 21b számú közműves 130 öles telek 6000. — Adómentes kétemeletes modern bérház, forgalmas üzleti negyedben 110.000 — 7 szobás beköltözhető magánház a Belvárosban 100.000. — Felsővárosi körútnál gazdasági ház, 20.000 Ft. — Eladó föld: Köröltésnél 8040 öl tanya gyümölcsös 60.000. — 10 kat. hold jó szántó Szomolyában K holdja 3200. — 12 kat. hold jó szántó a tápéi földeken 36.000. — Két kat. holdas gyümölcsös a nagyszillérben n. öle 11 Ft. 3 1/2 hold szőlő, gyümölcsös tanyabirtok Szatymazon 60.000. — Nagykörösten 5000 □-öl I. oszt. szántó □ öle 5 Ft. 2436 □-öl heres szántó I. oszt. a Rákóczi-kertjében □ öle 4 Ft. Ujszegedi állomásonál 4800 öl szép gyümölcsös 3 szobás szép tanyával 30.000 Ft. Felsőközponti állomásonál 2 kis hold bekevert jó szőlő, épületanyaggal együtt 15.000 Ft. Vilmaszállásnál 7400 öl szántó □ öle 3.50. — Bajai megállóban 2700 öl szőlős gyümölcsös 20.000. — Dorozsma baromjárásban 18 kat. hold tanyabirtok 50.000. — 19 kat. hold szántóbirtok a Küköki-úton 21.000 Ft. Ferencszállási 18 kat hold I. oszt. szántó 50.000. — Szentáskert-dűlőben 1200 □ öl jó szántó □-öle 5 Forint. PETRIK-IRODA Szeged, Széchenyi-tér 7 sz. I. em.

## LAKÁS

KISTELEKI 1 és 3 szobás lakásonat elcserélném szegedi 2 szoba-konyhas lakásért. Érdeklődni Tisza Lajos-körút 42. Az udvarban. 807

KERESEK 2-3 szobás fürdőszobás lakást. Költséget téríték. Cím a kiadóban. 847

FEL disznót adok annak, ki Rókusi egy szoba-konyhas lakáshoz jut. »Börtönör» jellegre. 985

SZEP, egyszoba, konyhas lakásonat bútorral azonnal átadó. Cím a kiadóban. 972

BUTOROZOTT SZOBA fürdőszobahasználattal 1-re kiadó. Kálvin-tér 2. I. em. 4. 971

1 SZOBA társbérleti lakásonat elcserélném 2 szobás főbérletiért. Minden »költséget megtéríték» jellegre. 16

BELVÁROSBAN 3 szobás moderna lakásonat elcserélném Belvárosban 2 szobásra. Cím a kiadóban. 972

MEGOSZTANAM négyszobás lakásonat magánossal vagy házaspárral. Kosztot is adnak. »Független» jellegre. 985

ELCSERELNÉM udvari 1 szobás konyhas lakásonat kétszobásért vagy 1 szobásért költségmegtérítéssel »Lakáscsere» jellegre. 32

## HÁZASSÁG

ÜZLETTULAJDONOS magányos nő ismeretség hiányában keresi 42 éves intelligens férfi társaságát, házasság céljából. Pontos címre válaszolok. Leveleket: »Tisza mellett» kiadóban. 985

## KÜLÖNFÉLE

ALLAMILAG engedélyezett, nagy jövedelmet jelentő foglalkozás megkezdéséhez — rövid időre — 10.000 forint kölcsönt keresek haszonrészesedésre. Ajánlatokat: »Jó befektetés» jellegre a kiadóhivatalba kérek. 983

HÁZIKOSZT finom, kétszemélyi részére kapható kihordásra. Érdeklődni hétfőtől Somogyi-utca 6 III. 2.

LAKÁSHOZ jutatom Belvárosban, aki 2000 forint kölcsönt ad, vagy társul. Ujszeged, Tuzok-u. 11. érdeklődni. 983

## SZEGEDI HIRLAP

Főszerkesztő: dr TÓTH LÁSZLÓ Feltétlen szerkesztő és kiadó: Dr FABIÁN FERENC

Kiadja: Független Kisgazdapárti Országos Központja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szeged, Dugonics-tér 12. Szerkesztőség telefon-száma: 644. Ejszakai szerkesztőség: 307. Ablaknyomó nyomása. Telefon: 309.